

Úřad práce České republiky, generální ředitelství

Č.j.: UPCR-2020/45841

Služební místa pracovníků pohledávek a exekucí

Žádost:

ze dne 21. 4. 2020

Žádost o poskytnutí informací na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů.

„Na základě změny systemizace služebního úřadu platné a účinné ke dni 1. 6. 2016 vznikla nová služební místa pracovníků pohledávek a exekucí v oddělení exekucí odboru kontrolně právním. Ve všech krajích ČR s výjimkou kraje Jihomoravského vykonávají pracovníci na výše uvedených služebních místech práci na plný pracovní úvazek. Na KrP Brno byly úvazky kráceny na $\frac{3}{4}$ a doplněny úvazkem $\frac{1}{4}$ o práce, které s náplní práce odborného pracovníka pohledávek a exekucí nemají nic společného. Žádám o následující informace:

Proč byly úvazky na ÚPČR KrP Brno kráceny, když pracovníci totožných pracovišť ostatních krajských poboček vykonávají tuto práci na plný úvazek a pracovníci KrP Brno jsou nuceni vykonávat ji v čase $\frac{3}{4}$ pracovního úvazku?

Co je důvodem navýšení pracovních činností o $\frac{1}{4}$ a tak v čase 1 úvazku vykonávat práci na $\frac{1}{4}$ úvazku, to znamená vykonávat 10 hodinovou práci za 8 hodin?

Je taková manipulace přípustná, nedošlo k porušení zásady rovného zacházení se zaměstnanci?“.

Odpověď generálního ředitelství Úřadu práce ČR:

K Vaší žádosti Vám sdělujeme následující:

Dne 1.6.2016 nově vzniklo pod Odborem kontrolně právním krajské pobočky Úřadu práce ČR v Brně (dále jen „KrP Brno“) oddělení exekucí, kterému předcházela porada ředitelů jednotlivých kontaktních pracovišť (dále jen „KoP“) v Jihomoravském kraji. Bylo stanoveno, že část oddělení bude řízená přímo na KrP Brno, druhá část v kraji liniově.

V pobočce Brno-město byl počet pracovníků stanoven na 6, dva pracovníci a jiné agendy, které doposud oddělení vykonávalo, byli převedeni na KoP Brno.

U liniově řízených pracovníků v kraji bylo řediteli KoPů stanoveno, že náplň exekucí vychází na 1,5 zaměstnance. Bylo tedy dohodnuto, že KoPy poskytnou dva ze svých zaměstnanců na nově vzniklé oddělení, a to především ty zaměstnance, kteří exekuce vykonávali předtím. Zbývající polovina obou úvazků, tedy $\frac{1}{4}$ na osobu, bude doplněna vhodnými agendami, a to opět především těmi, které již daní pracovníci vykonávali před vznikem oddělení. Jedná se tedy o $\frac{3}{4}$ úvazku náplně exekucí na osobu, a $\frac{1}{4}$ agendy pro KoP. Dohromady se tedy jedná o úvazek plný, nikoliv 1 a $\frac{1}{4}$, nedošlo tedy k faktickému navýšení. Tomu též odpovídá celkový počet zaměstnanců oddělení, ve srovnání s ostatními kraji. Je nutno také upozornit na fakt, že ve valné většině případů jde o běžné agendy, které byly již dříve v kombinaci se zpracováváním exekucí vykonávány, v některých případech došlo dokonce ke snížení těchto agend nebo optimalizaci, ve spolupráci s řediteli KoPů.

Není též pravdou, že by všichni vykonávali celý seznam agend, který vyjmenováváte – činnost jednotlivých KoPů nelze unifikovat, a proto jsou doplňkové agendy upraveny podle možností a specifik daných pracovišť. Od 1.7.2019 mají všichni zaměstnanci nové charakteristiky pracovní činnosti.

Dva zaměstnanci na KoPu představují po personální stránce výhodu, poněvadž se mohou vzájemně plnohodnotně zastupovat, což se již několikrát v době dlouhodobých nemocí,

odložených nástupů a dovolených osvědčilo. Agenda exekucí je komplikovaná, dochází k častým změnám, a díky dvěma zaměstnancům na pobočce je možné provádět finanční kontroly 4 očí. Zpracovávání exekucí na místě rovněž umožňuje součinnost s klienty, což by v případě dálkového zpracování nebylo možné. Nastavený systém je tedy funkční a plně vyhovující a jeho změny by oddělení destabilizovaly. V mimořádných případech vyjíždějí do potřebných KoPů vypomocet zaměstnanci z Brna, ale ve většině případů jsou pobočky schopné zvládnout nečekaný nápor samy. Oddělení je tedy funkční, stabilizované, mimo současný nouzový stav probíhají pravidelné řídicí kontroly a porady.

Poskytnuté informace Vám zasíláme na Vámi uvedenou adresu pro doručování xxx.

S pozdravem